

# FERENCMEGYEI NAPLÓ

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár, Szent István-ter. 11. sz. ház.  
Egyes. szám: hétköznap 2 kgr. 20 fillér, vasárnap 4 kgr. 40 fillér.  
Külföldi felírások: 20% többlet.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: **Barany Lajos**

Felelős szerkesztő: **Major Mihály**

## 32:10.

Ez az arányszám mutatja állítólag a vallásoktatásnak az iskolákban kívánatos tanítását a vallásoktatás javára!  
A Magyarországi Tanítóegyesületek országos Szövetsége pünkösdhétfői üléséből a Szövetség maga jelenti, hogy a vallásoktatás ellen indított mozgalma mellett mindössze tíz egyesület csatlakozott hozzá, harminckét egyesület pedig ellene nyilatkozott. Így a vallásoktatás ügyét a napirendről levették.

Egyelőre ez a vége a szociáldemokrata-szabadkőműves mozgalomnak, mely a vallás a felekezeti béke ellen akart hajszát indítani.

Jól esik látnunk, hogy a kath. tiltakozó mozgalomnak meglett — a kellő eredménye. Mi ezt az eredményt előre megjósoltuk s örömmel regisztráltuk, hogy a katolikus Magyarországot ma már nem lehet megtörles nélkül bántalmazni, mert fölbredtünk már annyira, hogy legszentebb eszméinkért készek vagyunk — ha kell — harcba szállni.

De ami kétszeresen jólesik, az az a körülmény, hogy a vallásoktatás védelmében magunk körül láttuk a bithű protestantizmust és a zsidóságot is. Ez mindenkéül örövendetes jelenség. Mert belőle azt kell következtetnünk, hogy másvallású testvéreink is megértik a kör hívó szavát, mely sorompóba szólít minden vallásos egyént a vallástalan, atheista áramlatokkal szemben.

Az erkölcsi nihilizmus ellen szükséges közös munkát nem kisebb fórumok hangsúlyozták a legutóbb is, mint Csernoch hercegprímás és Darányi Ignác. Ez a közös akció féltelmetes erőt ad a pozitív val-

lásoktatásnak s ha ez szilárd és alapot marad a szabadkőműves, atheisitik, kétszer is megfogják gondolni, míg a vallásos Magyarországot ellen.

## Az összes elemi iskolákat bezárták a kanyaró miatt.

Dacára minden cáfolatnak és simító nyilatkozatnak, melyek lapunk híradásait és óvintézkedést sürgető sorait kiserítették, az illetékes hatóság az összes székesfehérvári elemi iskolákat bezárta. Tegnap reggel az iskolába menő tanulóknak kezükbe nyomták az értesítőt és nyomban hazaküldték őket, így a kéthónapos nagyvakáció 3 óra növekedve a gyermekek, tanítók öröme és közegészségügyünk védelmére a tegnapi napon megkezdődött. Részletes tudósításunk a következő:

A városi közegészségügyi bizottság f. hó 4-én tartott ülésén tárgyalta a tisztifőorvosnak a kanyaróról szóló jelentését.

Dr. Bierbauer Viktor felolvassa a polgármesterhez intézett jelentését, mely szerint a pünkösdi ünnepek óta a kanyaró rohamosan terjed. Javasolja, hogy a belvárosi leányiskola és az olaj-utcai elemi iskolák azonnal bezárassanak. Dr. Arókay Antal ker. orvos tb. főorvos javasolja, hogy azok az iskolák, melyek érintetlenek, illetve melyekben a beteg gyermekek száma kevés, ne zárnassanak be. Ugyanígy értelemben szólal fel dr. Molnár József tb. főorvos is. Dr. Patáki Armin elnök javasolja, hogy tekintettel arra, hogy egy hét óta a betegek száma megkétszereződött s a ragály rohamosan terjed, ne várjuk meg, míg az egész város a ragállyal fertőzve lesz, hanem keréstartassák meg a polgármester az iránt, hogy a városban levő összes községi és felekezeti iskolák, valamint az óvodák azon-

nai bezárását rendelje el és az évrégi bizonyítványok minden iskolában, vizsga és évvizsga ünnepély nélkül adassanak ki.

A feltételek, illetve javaslatokra a szavazás elrendelvényen, a bizottság többsége javasolja és megkérési a város polgármesterét, hogy arra való tekintettel, miszerint a május hó 28-án megtartott közegészségügyi bizottsági ülés óta a járvány rohamosan terjed, a bejelentett, valamint a be nem jelentett esetek száma igen nagy s ebből következtethető, az összes községi és felekezeti elemi iskolák, valamint óvodákban a további tanítás szüntetésére, a bizonyítványok kiadását vizsgák és évvizsga ünnepélyek tartása nélkül rendelje el.

Amennyiben a beérkező jelentések szerint a járvány megszűnik, megkérési a bizottság a polgármestert, hogy az óvodákban a további oktatást rendelje el.

A közegészségügyi bizottság átiratára a polgármester a következő határozatot hozta:

**Véghatározat.**  
A tisztifőorvos jelentése és a közegészségügyi bizottság javaslata alapján a város egész területén nagymértékben fellépett kanyaró járvány következtében az 1879 évi XIV. tc. 33 §-ában és az 1891 évi XV. tc. 5 §-ában körülírt jogaimnál fogva ezenel elrendelem, hogy a Székesfehérvár szab. kir. város területén levő összes elemi népis-kolák és pedig a 11 községi elemi népis-kola, a Ferenc József nőnevelő intézet elemi népis-kolája, az ág. hitv. év. elemi népis-kola, a ref. elemi népis-kola, az izraelita elemi népis-

kola, valamint az összes kisdé-ovodák a mai naptól folyó évi június hó 30-ig bezárassanak és javasolom egyezsérminde az ille-tékes tényezőknek, hogy az is-kolai bizonyítványokat a tanu-lóknak azonnal adassák ki.

Felhívom a tisztifőorvos urat, hogy az iskola fermekeselléges fertőtlenítése, meszelése és su-rolltatása iránt 3 nap alatt tegyen hozzám jelentést.

Ezen intézkedésemet tudomá-sul vétel, illetve azonnali intéz-kedés végéig közlöm Schaller Flóris kir. tanfelügyelővel, Kutny József dr., Gáncs Jenő, Miklós Géza, dr. Steinhercz Jakab is-kolaszéki elnökökkel, Szücs József nőnevelő intézet igazgató-jával, Szirbák József igazgató-jával az összes vezető tanítókkal, a kisdéovodák elnökeivel, a rendőrfőkapitánnyal, a tiszt. fő-orvossal és a közegészségügyi bizo-tóság elnökével. A főorvos a kerületi orvosoknáljan gyö-ződjék meg az iskolák bezára-sáról és hozam 24 óra alatt jelentést tegyen.

Miről a fent elősoroltak a ha-tározat kapcsán, a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter fel-i-rattal értesítik.

Székesfehérvár, 1914. jun. 5-én.

Dr. Saára Gyula  
polgármester.

Az azonban tekintettel az elemi iskolát most végleg elhagyó tanu-lók majdani választójogára, a kir. tanfelügyelőség igen he-lyén való megkeresésére a pol-gármester fentebb közölt vég-határozatban foglaltak egyebek-ben való épségben tartása mel-lett engedélyt adott arra, hogy a református elemi népis-kola VI. oszt. fiu tanulói f. hó 10-én, az ezredéves népis-kola VI. oszt. fiu tanulói f. hó 12 és 13-án, a Deák Ferenc-utcai iskola VI. oszt. fiu tanulói f. hó 15 és 16-án, a Selyem-utcai iskola VI. oszt. fiu tanulói f. hó 17-en évviz-gára az egyes isko-lákban beengedtesse.

Az egész esetről, a kanyaró-járványról és az iskolák bezá-rásáról a hatóság a helygymi-nisztert és a vallás és közokta-tástügyi minisztert értesítette.

### SÖVEGJARTÓ vászonárubáza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefirom, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4. oldal.

# A futballörület legujabb áldozata

Igazán érthetetlen, miért nem fog össze minden józan gondolkodást ember a futballörület ellen: Nap-nap után szedi áldozatait a futball és ahelyett, hogy minden örönkkel gátat vetnének neki, még dédelgetjük, támogatjuk, tiszteletére sportversenyeket rendezünk és így még fokozzuk a gyermekek futballszereplését. Amerre az ember csak kimegy a városból, ahol csak egy kis szabad tér van, mindentűt diákok s mindenütt az őrtűt futball járja.

Orvosok százszor kimutatták, bezonyították, hogy a futball, a ki nem fejtett szervezetnek nemcsak, hogy nem hasznos, hanem egyenesen gyilkol. Hány-szor emelte fel tilkó szavát iskola és társadalom, mert szintén látja, hogy több kárt okoz a futball, mint amennyit használ. De erélyes intézkedés még seholsem történt. Ellátni még mindig nem tiltották el. Hát mire várnak még? Szegeden a multkor belépett egy tanuló az osztályterembe, megszédült és meghalt; kiáltott, hogy a futball izgalma ölte meg. Pesten napirinden vannak a balesetek, sőt halálos szerencsétlenség is történt.

A gyermeknek nincsen esze, ő látja, hogy a nagyok istenitlik az égnekzugot labdát, hogy valóságos világhíre lehet szerentni, ha valakinek jó lábizma vannak s a gyermek nem mérlegel, nem tud különbséget tenni. De nem is szükséges, hogy tegyen, hiszen kiskorú és sor-sát még nem maga intézi.

Itt csak erélyes intézkedés segíthet: egyszerűen el kell tiltani a futballt és aki e tilalom ellen vét, azt szigorúan meg kell büntetni.

Eleésorban a tanügyi hatóságoktól várunk ilyen erélyes intézkedést, de a polgári hatóság is jól tenné, ha a sporttelepek közönségét megrostálna és miként ugyancsak ideigzalmak elkerülése végett kiiltotta a 15 éven alulakat a moziból, úgy ki kellene tiltani a sporttelepekről, a versenyekről is.

Az eset, mely ürügyül szolgált e cikk megírására, a következő:

Bronner Dezső főrealisk. III. B. o. t. Bronner Armánd tükröspusztai intéző fia tegnap délután a hivatalos játékdelután helyett az Egyetértés pályáján futballozás közben karesontörést szenvedett. A sebesültet a mentők szedték össze és a kórházba vitték, ahol Fajzs Iórvos megvizsgálta és egyenlőre felkötötte a karját, aztán gipszbe teszik.

D. o.

## Pünkösdi vezércikkek.

Ugy vagyunk a pünkösdi iródelommal, mint a tavaszi kirándulásokkal. Mindannyian szeretjük, de nem mindannyian egy és ugyanazon szempontból lelkesedünk érte. A gyermek szereti a tavaszi kirándulást, mert kedvére kifizározza magát, a fiatalság ismét más örömeket hájszol, a kirándulásokon a festő hangulatot keres, a tanárember rovarokat kutat és növényeket gyűjt, a beteg ember gyógyulást és üdülést vár. Valahogyan így vagyunk a pünkösdi cikkekkel is! Mindannyian szeretjük, de mindannyian más és más szempontból más és más érdekből. En például az idej pünkösdi cikkekese — akármilyenforcsának tűnjék is fel állításom — politikai hangulatot kerestem és csak az a pünkösdi cikk tudta lefoglalni teljes érdeklődésemet, amelyikből kiverődött a jelen politikai helyzet teremtette hangulat. S megvallom ezt a pünkösdi politikai hangulatot a legfőlségesebb tónusban dr. Prohászka Ottokár pünkösdi vezércikkjében fedeztem fel! Szélszűgást érzek én a pünkösdi cikkből, amely lélekbenmarkolva, a mai politikán titokteljesen végig vonulva figyelmessé teszi az egyház és haza javáért küzdő, de most az üldözések elől zárt ajtóik mögé bujt kevesek laborát. Bevilágítja értelmüket, bátorasgot önt szíveikbe s az apostoli példán föllelkesevde előjönnek a zárt ajtók mögől s megtanulnak a zárt ajtókat hozni s nem fognak többé az önzés inspirációra hallgatni, hanem az igaz haladást fogják szolgálni s nem fognak többé a hatalom után tuskón-bokron keresztül szaladni.

Ezek a pünkösdi lelkek be fogják érni a mindennapi kenyérrrel s az igazság akordjánál nem becsülik majd többre a címet és méltóságot, mert még tanulták az apostoli példából, hogy nemcsak imádkozni kell a zárt ajtók mögől, hanem: lelkesedés is kell, de a lelkesedéshez még apostoli kitartás, vértanui hűség és változatos munka is kell. Ime én ezeket értem ki a pünkösdi cikkből s úgy érzem, mintha ez a szélszűgás széles e hazában minden ajtón és ablakon behatolva mindentűt ezeket a gondolatokat ébresztené és mindentűt ezeket az érzéseket plántálná a keresztény magyar haza sorsáért aggodó szívekben. Bár csak így lenne, bárcsak a régi Magyarországtól megtanulnánk lelkesedni, az apostoli példából pedig dolgozni. Bár csak a pünkösdi vezércikk szélűgása felébredtené a félenk tanítványok seregét és egybegyűjtene bennünket, mindnyájunkat az alá politikai zászló alá, amelyet ma

s néppárt lobogtat, mert a pünkösdi program: a hívő, dolgozó és nemzeti Magyarország csak az alatt a zászló alatt valósiítható meg! Erre lesznek jók azok a szervezkedő gyűlések, amiket a néppárt az egész vármegyé területén tartani szándékozik. Csöngés: Gyula

## TEJCSARNOK.

Sütő Györgyné sz. Wurzinger Erzsébet Sár-utca 20 sz. alatti lakos, ki már tejhamisításért büntetve volt, a rendőrség tegnap mint visszaesőt 5 napl elzárássra, 100 K. pénzbüntetésre és az ítélet hírlapi közzétételére ítélte. Vádlott fellebbezett, mert mint mondja, a vízét nem ő, hanem egy harmadik személy öntötte a tejbe.

Nagy Istvánné sz. Nagy Katalin 10 K. pénzbüntetésre ítéltetett tejhamisítás miatt.

## HIREK.

Kongreganisták felvétele. A Ferenc-József nőnevelő intézet leánykongregációja holnap vasárnap tagfelvételt rendez. A jelöltek: dr. Prohászka Ottokár megyeispók délután 4 órakor a szeminárium templomban veszi fel a Máriakongregációba a felveendő jelöltek a következők: Andráskovics Aranka, Antal Magdolna, Balogh Ida, Bárdossy Valéria, Belopotoczky Olga, Bernáth Teréz, Csöppentzky Emilia, Dünay Gizella, Emsbeberger Jozsefina, Feiler Anna, Grüber Margit, Kada Etelka, Kenessey Mária, Klöckner Mária, Kobza Mária, Krachler Mária, Latzó Erzsébet, Mátai Katalin, Molnár Jozsefina, Noe Mária, Pintér Anna, Puly Erzsébet, Décsey Róza, Schredl Mária, Schreindorfer Teréz, Stermetzky Irén, Sulek Ilona, Tattay Piroška, Török Mária, Vaimár Mária, Vihor Margit, Wriesnigg Matild, Mária Margit.

Az Oltáregylet rendes havi miséje vasárnap jun. 7-én fél 9 órakor lesz a szemináriumi templomban. A választmányi ülés kedden 9-én d. u. 4 órakor lesz.

Szt. mise. Az emmausi társulat sz. miséje f. hó 7-én reggel 5 órakor lesz a hosszutemető kápolnájában.

Ejjegyzés. Witz Miklós fővenyi bérlő eljegyezte Pék Mariettát Pék Miksa bérlő székesfővári lakos leányát.

Diákok lövészversenye. A céllovászokra oktatót főgimnáziumi és főrealiskolai tanulók lövészversenye f. hó 13-án lesz. A városi tanács 100 K-t szavazott meg e verseny jutalmádjaira.

Záróvizsgák Ferend. Székesfővárt szed. kir. város felsőbb leányiskolája 1913-1914. iskolai záróvizsgálatának sorrendje. Junius hó 12-én d. e. 8 órakor írásbeli magánvizsgát, 12-én d. u. fél 3 órakor szóbeli magánvizsgát 13-én d. e. 8 órakor hitani vizsgát, 13-én d. u. 6 órakor tornavizsgát, 16-án d. e. 8 órakor az I. osztály vizsgálatát, 17-én d. e. 8 órakor a II. osztály vizsgálatát, 18-án d. e. 8 órakor a III. osztály vizsgálatát, 18-án d. u. 3 órakor a IV. osztály vizsgálatát, 19-én d. e. 8 órakor a V. osztály vizsgálatát, 19-én d. u. 3 órakor a VI. osztály vizsgálatát, 25-én d. e. 9 órakor záróünnepély A vizsgálatok alatt a növendékek rajzai és kézimunkáiból rendezett kiállítás megtekinthető. A kézimunkákat és rajzokat a növendékek 22-én d. e. 10 órakor kapják vissza.

Céllövészt. Vasárnapi eredmények: I. Pisztolypont celtábla I. díj Vida István 5 II. díj dr. Krausz Zsigmond 3 II. Pisztolypont I. díj Kékessy László.

Sikkasztókat és tolvajokat keresnek Székesfővárott. A helybeli rendőrség bünyűi osztályára tegnap egész csomó megkeresés érkezett idegenben történt sikkasztások és lopások elkövetőinek kézrekerítése iránt. Budapestben egy törvényileg védett fiatalok Messenger boy a vállaltól, hol alkalmazva volt, 210 K-t sikkasztott s a búdai úton kerékpárral Székesfővárra felé nyargalt. Pozsonyban Marktrovsky Ede bécsi születésű 20 éves könyvnyomász és csapos betört a Hungária kávéháza s ottan pénz- és szivarokat lopott. Általánlag Székesfővárról lakó barátjához jött a ezt Győről írta is egy pozsonyi ismerősének. Kaposvártól Tóth János 19 éves színházi szögler dr. Pátek Béla színházgáztól kárára 120 K-t sikkasztott s ugyanott egy fiatalok borbélyinas (törvényileg védve) Prager Vilmos borbélymester kárára 70 K-t lopott s ide jönnek Székesfővárra egy ismerősükhöz, aki a Széchenyi utcában lakik s egy vendéglőt is megjelölt a megkeresés, ahova a székesfővári a menni fognak. Várpalotán a 76 éves Goldschmid Jakabnak az izraeli inaházban ellopták 1000 K értékű butonját. Kéri a palotai csendőrség a székesfővári zárlógnázak átvizsgálását.

Vettem 1000 méter egész finom férfi szövet maradékot. Egész öltönyökre való darabok, fekete és sötétkékek és színesek. Tekintse meg őket és győződjön meg szépségükről és olcsóságükről. Vidékre minták bérmentve.

**ZSIGMOND**

Makulaturpapír-éledő a szerkesztőségben. Szent István-tér 11.

Fehér női vászon cipőt, bőr sarokkal,

**NOFITZER** 5 koronaért ad különféle kivitelben.

# Hová? Hová? DANGZIG és STELCZER

SZÜCSWESTER ÜZLETÉBE  
Nádor-utca 17. sz.

Ott az összes raktáron levő férfi, fiu, leányka kalapok, NOI kalapformák és diszek. Üzletáthelyezés miatt! melyen leszállított árban lesznek árusítva!

**Egyházi énekesek keresetnek.**  
A helybeli székesegyház korusára alkalmazást nyerne kath. vallású énekesnők. Feltétel: jó hang és hangjegyismeret. A pályázók alkalmaztatásukat megelőzőleg néhány havi ingyenes énekkutatásban részesülnek. Jelentkezéseiket felvilágosítást nyújt naponta k. d. u. 3-4 óra között a székesegyházi karnagy Jókai u. 3. sz. l. em. lakására.

**Egy játékos, aki nyer.** Elutaztam. Az utcáskorok gyerekek felbőszítik, egyiket magamhoz intettem, hogy segítse csomagomat az állomásra. Az uton beszélgettem vele.

— Hogy hívják?  
— Józsinak.  
— Nyctrié? sokat a felbőszítá-  
ban?

— Már az idén 12 koronát  
nyertem.

— Mit csinálsz a pénzzel?  
— Edesanyámnak adom, az ru-  
hát vesz rajta nekem.

— Nem szoktál veszteni sosem?  
— Nagyon ritkán és ha vesztek,  
akkor nem játszom többet.

— Mennyi pénzzel kezdte a játé-  
kot?

— Négy öt krajcárral.  
— Nem szoktál csalni? Sohasem  
— Nem, mert a többiek még ver-  
nének, ha észrevennék, különösen  
mikor az utolsó játékcára játszanak,  
még meg is szűrkélnék azt, aki csal.

— Hát a többiek se csalnak?  
— De bizony van olyan aki csal,  
hanem azokkal nem játszom. Külö-  
nösen az N. N. gyerek igen érti  
a csalást.

— Hát hogyan?  
— A hüvelykujjával leszorítja a  
krajcárt, mikor feldobja; és mindig  
ugy csik le, ahogyan ő akarja.

— Hány éves vagy?  
— Tizenhárom.  
— Mikor szoktatók játszani?  
— Majdnem mindennap, amikor  
ráértünk.

— Höl?  
— Selyem utca és a Tolnai  
utca sarkán.  
(A többi a rendőrség dolga.)

**Női kosztüm szöveteket,** női kosz-  
tüm (szüzeteket, női kosztüm mosó  
vásznak, női kosztüm fekete és a  
női kosztüm kék gyapjúkelméket  
legtanácsosabb, ha mindig kizá-  
rágos posztókereskedésbe vásárolja  
Rudbányainál.

**Megbűntetett vízvezetékí vál-  
lalkozók.** Sós Sándor és Felmann  
Mór helybeli vízvezetékí vállalkozó-  
kat fejenként 100-100 K bírány-  
büntetésre ítélte a rendőrség, mert  
hatósági engedély és a tervek be-  
mutatása nélkül végeztek munkát.

**PICK MARK szegéd:** szalámija a  
legjobb, kapható Marschallnál Kos-  
suth-utca.

**Nem kapunk kedvezményes va-  
sutit jegyet.** Az alispányi hivatal  
még a tavasz elején felirt az állam-  
vasutak igazgatóságához, hogy a  
balatoni vasut mentén levő ifüldő-  
helyekre Székesfehérvár közönsége-  
nek adjon kedvezményes menetféri  
jegyeket. Erreálta, mondja a kér-  
vény indokolása — emelkedne a for-  
galom az említett vonalon, mert  
számos székesfehérvári lakos na-  
ponta kiutazna a közelben nyaraló  
családjához. A válasz, tegnap érke-  
zett meg. Az államvasutak igazga-  
tósága sajnálattal tudatja, hogy a  
kedvezmény megadásáról szó sen-  
lehet, mert a bevétel így is kevés  
és amellet nagy a kiadás, drága  
minden, drága a tojás, kettő egy  
pár. Bizony. A kiindon bukfenecöz  
balatoni vasuton nem lehet olcsón  
utazni.

**Pünkösdre remek fehér fiu,  
leánykaruhákat és bluzokat  
kaptunk,** melyeket reklámárak-  
kal árusítjuk. Saját érdeke te-  
hát, hogy ezeket DEUTSCH  
MANO és FIA áruházában  
megtekinthe.

**A Duna halottai.** Ercsi községnél  
május 30 án a Dunából egy ismer-  
etlen kéztermertől, jól táp ált hu-  
szonnyolc-harminc éves női hullát  
fogtak ki. A hullát két hétig lehetett  
a vízben. Zöld színű pongyola,  
rövid vászoning monogramm nélküli,  
csipkével díszített alsónadrág, fekete  
harisnya, gombos lakk felcipő volt  
rajta. Nem állapították meg, hogy  
kicsoda. Ugyana kor egy már fe-  
loszlásnak indult férfinullát is fogtak  
ki a Duna vizéből. Sötéttek ruha  
volt rajta egyik lábán csizma. Ez is  
ismeretlen.

**Nyilatkozat.** A köztelek nyo-  
mán több napilap foglalkozott a  
Katholikus Répszövetség Gazdasági  
Irodája Biztosítási Osztályának új  
let összekötötével. Anélkül, hogy  
bírkinék ügyeinkbe való beleszó-  
lást jogát ellismernék, kijelentjük,  
hogy a Katholikus Népszövetség  
vezetősége érett megfontolás után  
egyedül a tagok érdekeinek megó-  
vását tartva szem előtt, alapította  
mög egy a biztosítási osztályt, ahogy  
azt tette. Saját felelőnek adott és  
készítségesen ad is számot bármikor  
elhatározásának. összes rugóiról.  
Azonban csakis ennek ad. Irillál  
tízletl érzékenység által sugalmazott  
sajtóközleményekre azonban nem  
kivánunk reflexálni. dr. Ernst  
Sándor vezérigazgató.

**Lüster köpenyek** feketék, sötét-  
kék és színesek 14:25 K től kezd  
ve átvatos szabásban Keresztés  
Zsigmondnál.

**Állatgyógyászat.** Inotán a ra-  
gadó száj és körömfájás fellépett

**Öngyilkos öregember.** Nem  
tudta kivárni már hátralévő napjait  
Kis Mihály 73 éves sukoró gazda.  
Tegnapelőtt összeveszett fiával és  
menyével, majd kiment a szőlőbe  
és a présházban felakasztotta magát,  
mire megtalálták, halott volt.

**Legdivatussabb az Amerikai mosó  
körö** férfiuhákra, kapható minden  
színből métere 3-15 fill. Valódi, an-  
gol szövetek öltönyökre választék-  
ban métere 3, 4, 5, 6 korona. Tü-  
kör lüsterék 140 cir. széles métere  
3, 4, 5 korona. Gyermek rászére  
cárna szövet métere 1 kor 2) fill.,  
1 kor. 60 fillér. Maradékot gyapju-  
szövetek métere 3, 4, 5 korona a  
Rudbányai kizárólagos posztókeres-  
kedésbe.

? Hol lehet kapni a legfinomabb  
teavaj 90 fillért a Bodegában?  
? Hol lehet kapni az igazi Tu-  
scheni vaját a Bodegában.

? Hol lehet a legolcsóbb és leg-  
jobb számit venni a Bodegában.  
? Hol adnak 1/2 kg. lipót juhturót  
40 fillért a Bodegában.

? Hol adnak 1/2 kg. finom pörkölt  
kávet 1 koronáért a Bodegában.

**Májfoltok, szeplők s minden arc-  
tisztatlanság ellen** legjobb a ki-  
tünően bevált „Crème de Lactine.”  
Készül zsiros és száraz alakban.  
Próbátégely ára 70 fillér, egy té-  
gely ára 120 fillér. A fenti krém-  
hez ajánlatos használni „Korona  
epeszappant” e kiváló különlegesség  
ára: 80 fillér. E kozmetikumok a  
parisi világtállításon Grandé prixvel  
lettek kiüntetve. Kaphatók „Magyar  
Korona” gyógyszerárban Székes-  
fehérvár Varosházter.

**Dr. Profhászka Ottokár me-  
gyéspüspök ur** legújabb fény-  
nyomata arcképe 33 x 54 cm.  
nagyágban kapható kizárólag  
Schuetzer Nándor es.és kir. ud-  
vari szállító üregkereskedőnél.

**Megrendelhető szerkesztő-  
ségünk útján is.**

**Fogakat** és fogsorokat a leg-  
újabb eljárás sze-  
rint készít KOVÁCS  
DEZSŐ Basa-u. 1. Geb-  
hard-ház. Telefon 233.

**Ingyen kap**

**1000 koronás kedvezményt,**  
ha a „TOLNAI VILÁGLAP”-jät  
nálam rendel. Mindennemü  
napilapot, folyóiratot és divat-  
lapot eredeti áron szállít  
KAUFMAN PAL könyvkeres-  
kedő Kossuth-u. 9.,  
SZÉKESFEHÉRVÁR.

**Virágmező** kilo-  
liszta gram-  
monkint I. K. ARANY GYULA főszer-  
kereskedőnél Budai ut-23.

**Orjái szemü ANANA-Z  
EPER naponta friss szedés és  
egyéb újdonságok GEBAUER  
Testvérök Kossuth-u. 9. Tele-  
fon 340.**

**Csak nálam vehet angol Ing-  
zeffireket, selyemcsikok vagy  
cérnacsikkal a legszebb színek-  
ben, méter ára 70 és 80 fillér.  
Duplaszéles fekete és kék lüster  
1 korona 80 fillér métere.  
Deutsch Béla Szent Imre-utca,  
barátok épülete átellenében.**

**PÜMEI kávébőhözatal  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
(BARÁTOK EPÜLETE) ::**

**Pörkölt kávékeverékei utol-  
érhetetlenek! Saját villamos  
kávénagyörköldé! Telefon 250.**

**Székesfehérvár szab. kir. város**

**APOLLO**

**színház**

**Péntek és szombat  
június 5 és 6-án**

**1. Mezőgazdasági gépek  
Amerikán (tanulságos.)  
2. Jouta vilgyo (ájkép.)  
3. Békepipa (cow-boy  
dráma.)  
4. Gribouillette, mint gép-  
író (humoros.)**

**5-6-7**

**Az osterlandi kém**

**(dráma 3 felvonásban.)  
8. Bandika, mint detek-  
tív (humoros.)**

**Rendes helyárak.**

**Előadások 6 és 9 óraker.**

**Vasárnap:  
A Griffard  
ügynökség**

**szenzációs detektivdráma.**

## Csak hölgyeknek! Szenzációs újdonság!

**A „TORPEDÓ”**

házilag mosható, hosszú, kényel-  
mes, gyomrot szabadon hagyja,  
csipőt előnyösen fűzi.

Minden kivételben kapható kizárólag  
**VERMES-nél**  
TELEFON 178.

### Egyesületi élet.

**Táncvigalom.** A székesfehérvári táncvigalom június 4-én este 8 órakor Latzkovits Béla vendégségében a városi táncvigalom rendezésére került sor.

### A kyburgi kísértet.

Regény, a Kyburgi kísértet. **TIKOS VERTÖRVENYSZÉKEINEK** kötet. A Fejérmegyei Napló számára Dölte A. nyomatott ki. (46)

— Ugye most már nem találod különösképp ilonám, hogy annyira meg voltam jévedve? Le is csak megjedél, volná. En szentül hittem, hogy anyád régen halott, hogy ott halt meg az égő vártban. Meg aztán, ha élne is, hiszen 17 éve lesz annak, nem nézhetne ki már épen úgy, mint amilyen akkor volt, te pedig mostan szakasztott mása vagy az én akkori jó Gundámnak. Hogy te nem ő, hanem a lány! vagy, arra ugyan ki gondolt volna, amikor mondom, azt hittem, hogy ő már régen nem él. Csoda-e tehát, hogy téged, az ő szellemének néztelek?

Dehogy is csodálkozott most már iloná. Kőzelebb húzta székét a grófnőhöz, és szívesen beszélt anyjáról, kit annyira, szinte rajongva szeretett a szegény.

Bieberingeni Kungunda valóban csodás módon menekült meg az égő várból. Alig hogy elaludt, hirtelen felrezzent álmaiból valami zajra. Felkelt és az ablakhoz lépett; minden csendes volt, újra lefeküdt hát. És épen el akarja álma ismét szenderteni mikor megint hallotta az előbbi zajt és ugyanakkor valaki nevéen is szólította és figyelmeztette, hogy ne aludjon, hanem öltözzön fel és meneküljön. Mit jelenlén ez, gondolta, végre is annyira kezdett félni, hogy felkelt és felöltözött. Aztán kinyitotta ablakát és bár inetsző hideg volt, jó negyedéraig kinézett a völgy felé. Fejtánt neki, hogy itt is, ott is mintha lépteket hallana, legyversörgést és már-már be akart a grófnőhöz menni, hogy neki ezt megmondja. De megsem tette.

— A jó Beata ugyis ritkán tud aludni, nem zavatom, inkább felkeresem Ferkót, hadd nézzen ő mindjárt körül. Azzal ki is ment. De ezerszer is megbánta később, hogy nem a grófnőt keltette fel.

— Mert ha ezt tettem volna — mondta — akkor sem ő, sem két kis gyermeke nem vészett volna oda.

Mikor leért a vár legalsóbb folyosójára, egy alcázott férfi megragadta és kirohant vele. Erre elájult. Amikor ismét magához tért, kezeveten fekküdt, jól letakarva a saját vára előtt. Mennyire csodálkozott anyja, ki özvegyen élt a bieberingeni vártban, hogy leánya már itt van, sápadtan és kimerülten. Annyira rosszul is lett az öreg nő, hogy nem sokára meghalt. Kungunda is sokáig fekküdt betegesen az izreálmától és bánata nem hagyta el többé legjobb barátinője elcsészése miatt.

Később megértte a hatalmas János örögről a wévelsbürgi úr és Kungunda hozzáment feleségül. Egy év múlva született iloná. Kungunda öröme határtalan volt, leányt kívánt az ő lelkülete de annál kevésbé örült az örögről, ki örökös remélt. Nagyon rájt a szegény anyának, hogy ura nem veszi el a lányát, és így kezdett imádkozni, kezdett, hogy hát bár lenne, néha és ő is lenné meghallgatva kérsed a haza, három éves volt, amikor öcskét kapott. János örögről a naplót megváltozott és újra szívesen költözött a hideg élethez.

Az örögről még jelenleg is megjelent a Fejérmegyei Könyvtárárdában. (Folyt. köv.)

### SZÍNHÁZ.

Reinhardt ciklus az Apollóban. Az Apolló színház igazgatósága dacára a közölgő nyárnak semmi áldozattól sem riad vissza, hogy a színház első nívóját anyági áldozatok árán is fenntartsa. A színház június havi műsorába illesztedik be a Reinhardt ciklus, melynek első képe a holdgökök szigete június 10 és 11-ken, második remek alkotása Egy nászszékbe története június 17 és 18-án kerül bemutatásra. Reinhardt a tömegrendezés nagymestere magyar származású, Berlinben él, de világszerte elismert tekintély. Rendezései mindentit bámulatot keltettek s bizonyára Székesfehérvár közönsége is tömegesen fogja felkeresni a napokon az Apolló nézőterét. A helyi árak ezúttal mérsékelten feleltek.

### Szerkesztői üzenet.

M. H. A váci egyházmegye július hó 2-án szökte a papnövények fűvelését eszközölni. Személyesen kell megjelenni a konkuzuson, hol előzetes orvosi vizsgálat van. A felvétel a fögműzium 6. 7. 8. osztályából történik. Szükséges okmányok: Evvégi iskolai bizonyítvány, keresztlevele, a hitvány vagy plebánus által kiállított erkölcsi bizonyítvány.

**OLYMPIA**  
MOZGÓFENYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAUT 3. —  
Június hó 6-7-én  
(szombat vasárnap)  
**Aeroplan házasság**  
3 felv. kacágtató vigjáték. és  
**Duczia önfeláldozása**  
2 felvonásos dráma és 2 pótkep.  
1. Tiroli paraszti népműve. 2. Gátment. 11. 17.  
Szombaton 2. előadás este 7 és 9-kor. — Vasárnap 4. előadás 3-5-7 és 9 órakor.

### A Fejérmegyei Napló az országos dohányüzemelésben kapott hely.

**Mű és régiség**  
Mű- és régiségkereskedő  
legmagasabb árért. veszek.  
**SILBERMANN ELKAN**  
mű- és régiségkereskedő  
VII. Dohány-u. 20.  
BUDAPEST.

**APRÓHIRDETÉSEK.**  
Sár-utca 30. számú ház szabadkézből eladó. Bővebbet Széchenyi-utca 34. sz. alatt, Papp Ferenccnel.  
Egy alig használt hálószobahereendezés sűrűcsen eladó. Bővebbet Budai ut 58. sz. 2 ajtó.  
Ketszobos udvari lakás a hozzá tartozó mellékkeliségekkel együtt aug. hó 1-re kiadó. Népségélyző-egyét. Kossuth-utca 3.  
Küldő ő és új boraimat literen kint 80 fillért árusítom. Veiva'd Katica Rác-u. 2. szám.  
Pínke István bográr és faszerszarmraktára Öreg-utca 24.  
Jéppor! biztos szer. labizzadás ellen! 1 doboz használati utasítással együtt 60 fillér Langráfnál Jókai-utca 8. Telefon 100.  
Börmaajándékul legjobb Kempis "Kriszpus követése" dr. Platz Boni fát ford tésában, továbbá a legszebb imakönyvek (örökimádók, minden naplelkiker yer, Jézusom örömm stb.) kaphatók Horváthné és Rónainé papirkereskedésében, Kossuth-15. sz.  
Fejérmegyeében, nagyközségben egy 100 éve fennálló vendéglő — nagy kelvisséggel — más vállalat miatt eladó. Jelenlegi tulajdonos 40 éve van benne. Cim a kiadóhivatalban.  
Délutáni órákra elfogadok bármínó írásbeli, vagy gépirásati munkát. Tanulókat instrualok. Cim a kiadóhivatalban.  
Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdessen az apróhirdetésekkben. Az eredmény biztos.  
Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

280 hektólliter saját terméssel és új boraimat ill. ártban hordóként is eladom, többeknek külön engedélyvel. 100 literen felül, hordókban levte szintén adok bort, ha kell, biztositok jetelede mellett hordók is adok. És később hordók beszállításához a vevők érdekében fuvarosról, gondoskodom, akit érdekel, felek tartoznak fizetni. Székesfehérvár Almássy János Sörház, tér 3. sz. Telefon 100.

Két szép úteni szoba villanyvilágítással garzonlakásnak, esetleg különbejárattal, könyhával magános egyérmek augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Uradafömből, vagy bármily műhelyben Székesfehérvár, vagy Fejérmegye területén, esetleg településre ajánlókkal szakképzett gépész. Cim a kiadóhivatalban.

Egy földszintes ház jókarban lévő cserépfűrészes ház, öt szobával és két könyhával kezdő feltételek mellett eladó. Reseta, János utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Egy csinosan burtozott különbejárattal garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Alngi Dezső-utca 5. számnál egy száz 0 öles ház hely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Legolcsóbb tűzfelő a fűrészeit löghyulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillért kapható a Székesfehérvári Hitelszövetkezet fűrészfűrészen, Deák Ferencc-utca 4.

**! HIRDETÉS !**  
Védje meg szőlőfűrtjét a molyhernyók (kukac) pusztításától. De csak idejében védekezzék!

**"TABICOTIN"**  
a szőlőmoly kipróbált biztos — irtószer —  
Csakis a törvényileg védett "TABICOTIN" készítmények biztosíthatják a sikert! Használati utasítások, imertetések ingyen! Ajánlok továbbá a legolcsóbb árak mellett prima Auszalgakkó, Raffle, Forhán, Tenax Kémmá, méz és rézkémézőport. Nagy raktár kévekkötelekben len — és jutta zsákokban.  
Szives megrendelést kér **SZAUTER JÓZSEF** fűszer, liszt és vetőmagvak kereskedése  
Székesfehérvár, (Boza-piac) városi hitelsmérleg mellett.

**! LEGDIVATOSABB !**  
Szalma és tagal női kalapformák!  
**LEGUJABB VIRG- É S TOLLDISZEK.**  
Blúzujdonságok  
! potom aron !  
**Kováts Antal, Városháza.**  
TELEFON 319